
SANTÉ MENTALE ET AVENIR :
COMMENT VONT LES JEUNES ?

Le regard des 18-25 ans en Belgique francophone (2023)

41 %

16 %

des jeunes sont souvent ou 
très souvent anxieux·ses, 
angoissé·e·s, voire en 
dépression. 

37 %

Plus de
7 jeunes
sur 10

47 % chez les femmes

48 % chez les jeunes ayant
des difficultés financières

27 % chez celles et ceux 
étant à l'aise financièrement

sont pessimistes 
pour leur avenir.
Ce chiffre est de :

pensent que leur génération 
aura de moins bonnes 
conditions de vie que 
leurs parents.

des jeunes sont 
optimistes face à 
l’évolution de la société.

61 %
craignent de ne pas avoir les 
moyens nécessaires pour avoir 
un bon logement plus tard.
Ce chiffre est de :

67 % chez les femmes

53 % chez les hommes

71 % chez les jeunes 
issu·e·s d’une famille modeste 

40 % chez les jeunes 
issu·e·s d’une famille aisée

56 % chez les jeunes qui
ne se retrouvent dans 
aucune des 2 catégories

25 % chez les hommes

Des conditions 
de vie moins 
bonnes
73 % 

Des conditions 
de vie similaires
9 % 

Des conditions 
de vie meilleures
11 % 

Je ne 
sais pas
7 % 

€



PRIORITÉS POLITIQUES
ET ENGAGEMENT

Le regard des 18-25 ans en Belgique francophone (2023)

Pour les jeunes, 
les 3 priorités des 
politiques devraient 
être l'environnement, 
les inégalités sociales 
et la santé.

Environnement
Ne sais pas

Santé
Enseignement

Intérêt des jeunes
Pouvoir d’achat

Économie
Emploi

Autre
Immigration

Égalité sexes
Démocratie

Mobilité
Bien-être

Changer gouvernance actuelle
Sécurité

Retraités
Aides de l’état

Chômage
Sécurité sociale

Justice
Logement

Bien-être animal
LGBTQIA+

Liberté
Défense

Sport

Inégalités sociales

38,2 %
23,4 %

14,8 %
14,4 %

12,8 %
10,1 %

6,9 %
6,7 %

5,7 %
4,4 %

3,9 %
3,8 %

3,5 %
3,5 %
3,4 %

3,1 %
2,9 %

2,3 %
2,0 %

1,8 %
1,6 %
1,4 %
1,3 %

1,0 %
0,7 %

0,3 %
0,2 %

18,5%

72 %

49 %
des jeunes sont inquiets·iètes face 
aux changements climatiques.
Ce chiffre est de : 

des jeunes peuvent être 
considéré·e·s comme engagé·e·s.
Ce chiffre est de : 

80 % chez les jeunes issu·e·s
             d’une famille aisée

56 % chez les femmes
40 % chez les hommes

67 % chez les jeunes issu·e·s
             d’une famille modeste

62 % chez les jeunes peu engagé·e·s  

82 % chez les jeunes engagé·e·s  

Signé une pétition

Fait un don à une organisation

Boycotté un produit-une marque-un lieu

Participé à une manifestation ou à une marche

Été engagé·e dans une association

Enfreint la loi de manière non-violente

Partagé des publications engagées
sur les réseaux sociaux

66 % chez les jeunes diplômé·e·s
            d’un master
41 % chez les jeunes ayant au
             maximum un diplôme du
             secondaire inférieur

64 % chez les jeunes issu·e·s 
              d’une famille aisée

Que met-on derrière le terme "engagé·e·s" 
et quelles sont les proportions ?

76 % 23 %

59 % 38 %

55 % 42 %

50 % 44 %

44 % 55 %

37 % 61 %

17 % 72 %

Oui
Non
Je ne sais pas



LEUR VISION
DES POLITIQUES

Le regard des 18-25 ans en Belgique francophone (2023)

9 %
des jeunes pensent que 
leur avis est entendu et 
pris en compte par les 
politiques. 

23 %
pensent qu’il y a un ou des partis 
qui défendent vraiment leurs idées. 

29 %
des jeunes n’iraient pas 
voter si le vote n’était 
pas obligatoire. 

64 %
des jeunes pensent que les 
politiques ne tentent pas vraiment 
d’agir/n’agissent pas vraiment pour 
améliorer la qualité de vie de la 
population. 

27 % Pas confiace

26 % Voter ne sert à rien

22 % Ne m’intéresse pas

14 % Je n’y comprends rien - manque d’infos

14 % Aucun parti ne défend mes idées

6 % Autre

5 % Contraignant (temps, déplacement)

3 % NSP

« Pour choisir
un menteur ?
Des voleurs ? 

Je préfère 
pas voter. » 

« C'est inutile 
de voter pour des gens 

qui ne sont pas 
à égalité avec nous. » 

« De toute façon, 
des coalitions sont faites

entre les partis, ce qui amène 
à se faire gouverner par des
partis qui n’étaient pourtant
pas majoritaires à la suite

du vote. » 

plus 
d'un quart 
des jeunes
demandent plus d'écoute 
de la part des politiques.

« S’il-vous-plaît, écoutez les jeunes générations, 
nous ne sommes pas si «débiles» ou «ignorants», 

accordez-nous de l’importance afin de faire 
changer les choses ensemble. »

« Mettez-vous à la place
des citoyens, de tous, 

pas uniquement de la classe 
sociale similaire à la vôtre. » 

« Posez-nous les questions
à nous, les jeunes, au lieu de prendre 

les décisions dans votre coin. » 
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RETROUVEZ LES RÉSULTATS COMPLETS
DE NOTRE ENQUÊTE VIA CE QR CODE:


